

СОБЫТИЕ

Открылись отделения "Движения первых"



В Обливском районе торжественно открылись несколько отделений Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Так, в период с 20 по 25 января первичные отделения были открыты в обливских школах №1 и №2, молодежном центре «Точка роста», Обливской ДЮСШ, Обливском Доме детского творчества. Первичные отделения «Движение первых» планируется открыть во всех общеобразовательных учреждениях района.

Решение о создании первичных отделений Российского движения детей и молодежи в Обливском районе было принято на заседании Совета регионального отделения РДДМ «Движение первых» Ростовской области 20 января нынешнего года. 24 января состоялось торжественное открытие первичного отделения «Движение первых» в Обливском ДДТ. На мероприятии присутствовали почетные гости: **Н.Е. Иващенко**, главный специалист администрации Обливского района по молодежной политике, и **О.Г. Финюгина** - главный специалист отдела образования администрации Обливского района.

К собравшимся на мероприятие обратилась директор Обливского ДДТ **М.В. Писаренкова**. Она подчеркнула важность и значимость этого события, ведь Дом детского творчества в свое время стал «флагом» пионерского движения в Обливском районе, а затем районной общественной детской организации «Новое поколение», на протяжении многих лет ДДТ является центром детского творчества и инициатив.

Историю добрых дел и традиций первичного отделения Обливского Дома детского творчества было решено начать с первой инициативы по изготовлению своими руками открыток к 23 Февраля для участников специальной военной операции.

Подготовил А. АВСЕЦИН.

В СТРАНЕ

Зайти на Госуслуги можно по биометрии

С 1 февраля 2023 года появится возможность аутентификации заявителя в ЕСИА (сервисы Госуслуг) с использованием единой биометрической системы. Таково требование постановления правительства РФ от 21.10.2022 г. №1879.

Как сообщают в Минцифры, воспользоваться этой функцией с 1 февраля смогут все желающие. Позже появится дополнительная возможность - биометрический вход станет доступен совместно с парольной защитой, то есть биометрические данные будут выступать в качестве составной части двухфакторной авторизации. Новый способ граждане могут использовать по собственному желанию. Никаких ограничений в возможностях для тех, кто не желает использовать биометрию, нет. Вся информация о хранении и обработке биометрических данных также будет доступна на Госуслугах.

Для использования такого способа аутентификации необходимо зарегистрироваться в Единой биометрической системе (ЕБС) и дать свое согласие на использование данного сервиса. В настоящее время пройти регистрацию можно в отделениях банков или в МФЦ. Личность по биометрии подтверждается следующим образом: пользователь должен посмотреть в камеру и озвучить цифры, увиденные на экране.

В ОБЛАСТИ

Более 2,5 млн дончан пройдут диспансеризацию и профосмотры

В 2023 году, в соответствии с нацпроектом «Здравоохранение», диспансеризацией и профилактическими обследованиями на Дону будет охвачено более 2,5 млн человек.

Периодичность прохождения диспансеризации варьируется в зависимости от возраста. С 18 до 39 лет включительно диспансеризация полагается каждые три года, а после 40 лет - ежегодно. Углубленную диспансеризацию могут пройти люди, переболевшие новой коронавирусной инфекцией.

Диспансеризация состоит из нескольких этапов. Первый включает в себя проведение профилактического медосмотра и визит к врачу-терапевту. Если серьезных поводов для беспокойства нет, то гражданину дадут рекомендации, которые помогут избежать проблем со здоровьем в будущем. При необходимости человека направят на второй этап для дополнительных обследований и лечения.

Отметим, что пройти диспансеризацию можно в поликлинике или другом медучреждении по месту жительства. Для этого необходимо иметь только паспорт и полис обязательного медицинского страхования.

В РАЙОНЕ

Состоялось заседание молодежной администрации

«Молодежная администрация района» - один из проектов в Ростовской области, который стартовал в конце 2022 года. Он объединяет самую активную молодежь. И главная его цель - создание условий для поддержания инициатив, вовлечение молодежи в развитие форм местного самоуправления на территории района.

В заседании, которое состоялось на этой неделе в актовом зале Советской СОШ, помимо членов молодежной администрации, приняли участие ведущий специалист по социальным вопросам, спорту и молодежной политике администрации Советского района **Н.В. Быкова** и советник директора по воспитанию и работе с общественными объединениями Советской СОШ **Ю.В. Бобро**.

Повестку дня, в которой значилось два вопроса, в начале заседания озвучил глава молодежной администрации Советского района **М.А. Коршунов**. Активистам предстояло обсудить несколько важных тем, в том числе: взаимодействие молодежной администрации с местным отделением «Юнармии», «РДШ», организацию совместной работы с учреждениями культуры, спорта, образования, а также вопросы продвижения и популяризации молодежной администрации среди молодого поколения Советского района, широкого освещения деятельности объединения в средствах массовой информации.

Глава молодежной администрации Советского района М.А. Коршунов поблагодарил старших коллег за наставничество, предложил взять на вооружение все прозвучавшие рекомендации и, учитывая их, приступить к работе.

Напомним, что молодежная администрация Советского района была организована в декабре прошлого года.

20 000 заявок



на догазификацию принято от жителей области с начала реализации программы социальной догазификации.

Подключение производится в пределах границ земельного участка заявителя. Жителям поставляется газовое оборудование, произведенное в рамках импортозамещения, в том числе на территории области.

Поддержка инноваций

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

169 донских проектов стали в 2022 году победителями программ Фонда содействия инновациям, общая сумма привлеченной грантовой поддержки составила 495,5 млн рублей.

Правительство области реализует политику стимулирования и поддержки инновационной деятельности, развивая научно-образовательный потенциал региона, создавая благоприятные условия для внедрения инноваций.

По мнению главы минэкономразвития Ростовской области Максима Папушенко, именно экономика знаний позволяет создавать собственные конкурентные технологии, товары и сервисы, которые способны становиться новыми мировыми стандартами, а также обеспечивать бизнесу высокую доходность на длительную перспективу.

Хранители будущего

Губернатор области Василий Голубев открыл Центр наукоемкого приборостроения ЮФУ.

Без преувеличений можно сказать, что прогресс сейчас в руках тех, кто пока только студент или начинает карьеру молодого ученого. Их идеи как никогда актуальны и востребованы. Россия уверенно идет по пути импортозамещения, но есть те, кто задумывается и об «импортоопережении».

Например, коллектив Центра наукоемкого приборостроения ЮФУ, который появился благодаря победе вуза в федеральной программе «Приоритет 2030» и открылся в донской столице накануне Дня российского студенчества. Здесь будут производить уникальные комплексы для химического синтеза новых материалов. Приборы с помощью микродоз веществ и мощного искусственного интеллекта могут создавать новые материалы, на все эти эксперименты не будут уходить десятилетия и применимы они практически в любой сфере: в фармакологии, медицине, продовольственной безопасности.

– Открытие Центра наукоемкого приборостроения ЮФУ – событие не только сегодняшнее



Инициативе и творчеству молодежи в области всегда найдется применение, уверен глава региона. Правительство поддерживает все направления молодежной деятельности

го дня, но и будущего, – уверен Василий Голубев. – Он станет очередным шагом в ответ на глобальные вызовы, которые сегодня в мире существуют.

Научно-образовательные учреждения Ростовской области уже многие годы являются базой для развития ведущих научных школ России. В ЮФУ создается

передовая инженерная школа и центр инженерных разработок, в ДГТУ развивается научно-образовательный центр мирового уровня юга России. И именно молодежь – главный компонент всего этого процесса, считает глава региона.

Губернатор провел экспертную площадку по теме «Роль студенчества в реализации технологического суверенитета России», где обсудил с самыми активными представителями студенчества и молодыми учеными развитие науки и технологий.

Послушав доклад об изобретениях и реализуемых проектах, губернатор области подчеркнул, что задача органов власти – создавать новые условия для развития талантливой студенческой молодежи.

– Мы с каждым годом все больше внимания уделяем идеям молодых – тем, что работают на опережение. Губернаторские стипендии и премии ежегодно получают аспиранты и студенты, молодые ученые, победители конкурса инновационных проектов, – сказал Василий Голубев.



Достижения донских молодых ученых должны стать драйвером развития и основой технологического суверенитета России.

Василий Голубев

– И пилотный проект «Ипотека для отличников» – звено этой цепи. Пока мы приняли решение поддержать таким образом молодых специалистов двух самых востребованных профессий – врачей и учителей. Но это только начало.

Глава региона поздравил студентов с их «профессиональным» праздником, а также пожелал никогда не забывать студенческих лет, дружеских отношений, которые устанавливаются в эти годы, и помнить, что мысли и идеи молодых сейчас востребованы как никогда.

– Мир в ваших руках. Вы сможете сделать его, нашу страну и область прекрасными, – уверен Василий Голубев. – Постарайтесь не останавливаться на достигнутом!

А молодежь на месте и не стоит – потенциал для развития большой.

Инвестиционный эффект

Вопреки санкциям донской бизнес развивается. Используя для этого смекалку, оптимизм и эффективные меры государственной поддержки.



Быть стабильным и двигаться вперед донскому бизнесу помогает национальный проект «Малое и среднее предпринимательство» и региональный проект «Акселерация субъектов МСП», а также благоприятные условия, созданные областными властями для инвесторов. К примеру, сегодня предприниматели Ростовской области имеют доступ к льготным программам кредитования, микрофинансирования, гарантийной и лизинговой поддержке. По мнению заместителя губернатора Александра Скрябина, это значительно облегчает предпринимателям реализацию инвестпроектов и является мотивацией для дальнейшего развития.

Министр экономического развития области Максим Папушенко считает, что удачной синергии льготного финансирования и гарантийной поддержки субъектов МСП и самозанятых граждан способствовало внедрение в мае прошлого года максимально удоб-

Каждое новое производство – плюс для экономики региона

ных условий предоставления поручительства. Это предложение было разработано региональным минэкономразвития и Гарантийным фондом в качестве антисанкционной меры в целях повышения инвестиционной активности бизнеса.

Примерами эта практика полнится регулярно. Один из недавних – проект шахтинской компании ООО «ДНК+», которая получила льготную финансовую и гарантийную поддержку. Специализация компании – производство качественной спецодежды для медиков, завоевавшей рынки практически всех регионов страны. Продукцию компания реализует на Wildberries, Ozon, а также через собственные брендовые магазины в Ростове-на-Дону, Санкт-Петербурге, Казани, Чебоксарах и Пензе. В конце 2022 года появилась необходимость расширяться, поэтому руководитель компании Виталий Саенко взял в аренду помещение и закупил оборудование. А для приобретения тканей и фурнитуры обратился в Сбербанк за кредитом. В банке предложи-



ли льготный кредит по программе «1764» при условии полного обеспечения заемных средств. Поручителем по сделке в размере 50% от суммы кредита выступил Гарантийный фонд Ростовской области.

– Но главное в том, что финансирование в нужном объеме можно получить даже без достаточного залогового обеспечения, – отметил Виталий Саенко.

Новое производство даст области еще 30 новых рабочих мест, а у предпринимателя уже есть планы по дальнейшему развитию.



Господдержка дает бизнесу дополнительную мотивацию к росту и развитию.

Главное – качество

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Губернатор поручил минздраву области активизировать работу с муниципалитетами и образовательными организациями по снижению кадрового дефицита.

В 2022 году укомплектованность медицинскими кадрами и зарплаты на местах выросли, однако темпы этой работы нужно ускорять. На это направлено и субсидирование ипотеки до 1% для выпускников-отличников, прежде

всего молодых врачей. Отметим, что в 2022 году на обеспечение здравоохранения было направлено более 45 млрд рублей. Установлено 21 модульное здание, завершён капитальный ремонт 25 зданий, закуплено 75 единиц транспорта, ещё 38 легковых автомобилей скорой медпомощи были поставлены Минпромторгом РФ, приобретено более 5,3 тысячи единиц медоборудования.

Повседневные услуги

Донские предприятия бытового обслуживания с января по ноябрь 2022 года оказали населению услуг на 65 млрд рублей.

Бытовые услуги в минувшем году оказывали более 13 тысяч предприятий, на которых занято более 42 тысяч специалистов, отмечает первый заместитель губернатора Виктор Гончаров. По данным департамента потребительского рынка Ростовской об-

ласти, наибольший удельный вес приходился на услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования – 41,1%, услуги по ремонту и строительству жилья – 26,2%, а также услуги парикмахерских – 11,8%. Сейчас в регионе рассматривается вопрос об участии предприятий сферы обслуживания в системе добровольной сертификации «Сделано на Дону».

Александр Скрябин: «Турпоток в Ростовскую область растёт»

В новых условиях россияне открывают для себя заново свою родную страну. О том, что привлекает туристов на Вольном Дону, мы поговорили с заместителем губернатора Александром Скрябиным.

– Александр Юрьевич, скажите, с каким итогом завершился 2022 год для туристической отрасли?

– Официальной статистики пока нет, но, по данным исследования, проведенного ПАО «МТС» с использованием «больших данных», турпоток в регион за 11 месяцев составил 3,7 млн человек.

– И это несмотря на закрытый аэропорт?

– С учетом закрытия аэропорта мы продвигали возможности туризма для автопутешественников, которые едут через наш регион на курорты Черноморского побережья и Северного Кавказа. С компанией «МТС» реализовали совместный проект для въезжающих в Ростовскую область. Абонентам «МТС» приходит приветственное сообщение со ссылкой на виртуальный гид о возможностях отдыха в регионе. Также впервые приветственная информация со ссылкой на портал туризма Ростовской области visitdon.ru была размещена на АЗС по трассе



фото: donland.ru

Александр Скрябин уверен, что Ростовская область сохранит динамику развития туристической отрасли

М-4 «Дон», а в Яндекс.Навигаторе рекламировались донские объекты показа по пути следования автотуристов.

– Кроме традиционно популярных у туристов локаций

и маршрутов, что нового предлагает регион?

– Впервые турмаршруту по Ростовской области присвоен статус национального – это маршрут «Стартап Петра Первого», и теперь он представлен в ассортименте турпродуктов федеральных туроператоров, информация о нем размещена на федеральном портале туризма New.Russia.Travel и сайте Ассоциации туроперато-

ров. Также ведется доработка винного маршрута «Долина Дона» и этнографического маршрута «Большой казачий круг». Планируем в этом году представить их на рассмотрение экспертного совета по присвоению турмаршрутам статуса «национального». А в ассортименте наших туроператоров появился новый специальный зимний тур выходного дня по шолоховским местам «Разгуляй на Верхнем Дону».

– Какие события на 2023 год жителям области стоит внести в свои календари, чтобы планировать отдых?

– Для всех событий, наверное, печатной площади не хватит, но лично я рекомендую не пропускать фестиваль экологического туризма «Воспетая степь» в Орловском районе – ориентировочно 22–23 апреля, но все зависит от сроков цветения степных тюльпанов. Всероссийский литературно-фольклорный фестиваль «Шолоховская весна» в станице Вешенской традиционно приходится на последние выходные мая (26–28 мая), его тоже не стоит пропустить, как и гастрономический праздник «Донская уха» – это в июле. Особенно интересны фестивали военно-исторических клубов «Осада Азова» – 5 августа и «Оборона Таганрога 1855 года» в сентябре.

Подробности можно найти на туристическом портале области visitdon.ru.

– Можно сказать, что туристическая отрасль на Дону не стоит на месте?

Отрасль постоянно развивается, живет новыми проектами, сотрудничает с соседними регионами, предлагая современному туристу наполненные впечатлениями и информацией продуманные и комфортные программы.

Помимо того, что Правительство области заинтересовано в том, чтобы предложить гостям и жителям региона качественный турпродукт, все мероприятия, которые реализуются в сфере туризма, способствуют достижению целей национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Поэтому впереди много работы – интересной и познавательной.



Все новинки маршрутов и экскурсий регулярно размещаются на региональной витрине туров top.visitdon.ru.



Прикоснуться к истории

Благотворительный фонд «Искусство, наука и спорт» объявил победителей грантового конкурса «Создание тактильных копий музейных экспонатов».

Конкурс учрежден в поддержку муниципальных и региональных музеев, а именно музейных проектов, способствующих социокультурной адаптации незрячих и слабовидящих людей. 15 музеев – победителей конкурса из 13 регионов пополнят свои коллекции доступными для незрячих гостей тактильными моделями экспонатов. Ростовскую область представил Азовский историко-археологический и палеонтологический музей-заповедник, давно работающий над созданием инклюзивной среды. В течение года музей получит качественные безопасные модели, сотрудники придут специальное обучение.

Развитие дообразования

В 2023 году на Дону планируется ввести электронные сертификаты для оплаты дообразования.

Как отметил первый замгубернатора Игорь Гуськов, для каждого кружка или дополнительной образовательной программы будет определена стоимость. Когда ребенок записывается в кружок или на образовательную программу, с сертификата будут списываться средства в счет оплаты этого кружка. В системе персонализированного финансирования могут принимать участие лицензированные организации дообразования – как государственные, так и частные.

Дополнительным образованием охвачено 93% детей. В рамках нацпроекта «Образование» формируется региональная экосистема дополнительного образования. Созданы новые пространства: технопарки «Кванториум», центры цифрового образования «IT-куб», центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», центр развития современных компетенций детей и педагогов «Дом научной коллаборации». Сейчас в области функционируют более 500 современных площадок, где дети могут попробовать себя в науке и техническом творчестве. В помощь родителям и детям запущен региональный интернет-ресурс «Навигатор дополнительного образования Ростовской области».

Дошкольный вопрос

Девять новых детских садов откроются в этом году в Ростовской области.

На Дону продолжают создавать места для дошкольного образования. В рамках национального проекта «Демография» работы ведутся в селе Головатовка Азовского района, слободе Красюковской Октябрьского района, станице Красноярской Цимлянского района.

Строительство еще шести детских садов осуществляется по госпрограмме Ростовской области «Развитие образования». Это объекты в хуторе Красный Крым Мясниковского района, станице Вешенской Шолоховского района, Сальске (ул. Чернышевского), Новочеркасске (пр. Баklangовский и ул. Авиаторов), Ростове-на-Дону (ул. Ларина).

Также в донской столице, на ул. Левобережной, планируется начать строительство нового детского сада на 200 мест.

– Достижение показателей, установленных национальными проектами и госпрограммами Ростовской области, – это одна из наших ключевых целей, – подчеркивает заместитель министра строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области Валерий Савельев.

Напомним, что по итогам минувшего года в Ростовской области достроены и введены в эксплуатацию 20 детских садов более чем на 2,5 тысячи мест, 19 из них – в рамках национального проекта «Демография».

ПАМЯТЬ**Трагедия донского казачества**

24 января – День поминовения казаков и казачек Войска Донского, невинно убиенных в годы гражданской войны и репрессий в отношении казачества. В ст. Обливской в этот день состоялось возложение цветов к памятнику «Павшим казакам», в храме прошла заупокойная панихида.

Цветы к памятнику возложили: заместитель главы администрации Обливского района **Г.В. Лагутин**, заместитель юртового атамана юртового казачьего общества «Обливский юрт» **В.В. Крахмалов**, казаки станичного и хуторских



обществ. Затем представители районного казачества посетили Свято-Никольский храм, настоятель которого,

протоиерей **Александр Бралгин**, отслужил заупокойную панихиду по невинно убиенным казакам и их семьям.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ**Сколько нас? Какие мы?**

Росстат опубликовал окончательные итоги Всероссийской переписи населения. Это масштабное мероприятие проводилось с 15 октября по 14 ноября 2021 года на всей территории России по единой государственной статистической методологии в целях получения обобщенных демографических, экономических и социальных сведений.

По данным, полученным в ходе Всероссийской переписи населения, установлено, что на территории **Российской Федерации** проживают 147,1 млн. человек: 68,4 млн. - мужчин, 78,7 млн. - женщин. Средний возраст россиянина - 41,1 года. Для мужчин нашей страны этот показатель составляет

38,6 года, женщин - 43,2 года. Подавляющее большинство граждан, проживающих на территории России, - русские, вторая по численности нация - татары, а замыкают перечень чеченцы.

На территории **Ростовской области** проживают 4,2 млн. человек: 53,4 % - женщины, 46,6 % - мужчины. Трудопособное население области составило 58,5%. Национальная принадлежность на Дону распределилась следующим образом: 85,7% - русские, на втором месте - армяне, на третьем - украинцы. Большинство участников переписи отметило, что получили среднее специальное образование, на втором месте - высшее, при этом 45,6 тыс.



России важен КАЖДЫЙ!

человек в регионе вообще не имеют никакого образования.

На территории **Обливского района**, по итогам ВПН, проживают 16,9 тыс. человек. В общей численности населения 52,7% - это женщины, 47,3% - мужчины.

На территории **Советского района**, по итогам ВПН, проживают 5,9 тыс. человек. В общей численности населения 51,3% - это женщины, 48,7% - мужчины.

М. ГОНЧАРОВА,
начальник отдела госстатистики
в г. Миллерово.

ДОБРОВОЛЬЦАМ ДОНА**Электронная книжка для волонтеров**

«О волонтерской работе нужно постоянно рассказывать людям», - на минувшем заседании регионального правительства акцентировал внимание руководителей исполнительных органов и муниципальных образований губернатор области **Василий Голубев**.

В 2022 году на платформе DOBRO.RU было зарегистрировано 45512 дончан, в текущем уже успели зарегистрироваться 1192 человека. Всего же на добровольческой платформе числятся 132502 жителя нашего региона.

Чтобы стать волонтером, нужно зарегистрироваться на портале **DOBRO.RU** и получить электронную волонтерскую книжку - портфолио, в котором отражена вся деятельность добровольца.

Регистрацию можно пройти с помощью авторизации через портал «Госуслуги», электронную почту, социальные сети или аккаунта в Росмолодежи и в Leader-ID. Получить электронную книжку на сайте можно двумя способами:

1. пройти онлайн-курс на платформе «Добро. Университет»;
2. подать заявку на мероприятие в качестве добровольца.

После регистрации добровольцу присваивается индивидуальный номер электронной волонтерской книжки. В случае необходимости предоставления книжки ее можно будет скачать с сайта и распечатать.

По словам заместителя губернатора Ростовской области **Артема Хохлова**, волонтерская книжка дает ощутимые преимущества при поступлении в ряд вузов, также она может стать дополнительной рекомендацией при трудоустройстве или отборе на крупные волонтерские мероприятия.

По информации **Министерства региональной политики Ростовской области**.

ПОДПИСКА-2023**Победители лотереи "Авангарда" получили призы**

Как мы уже сообщали, 12 января состоялся розыгрыш призов среди подписчиков «Авангарда». Было разыграно более ста призов среди тех, кто подписался на первое полугодие 2023 года и заполнил купон участника. Обладатели выигрышных купонов, пришедшие на розыгрыш, получили призы сразу, остальные за ними приходили в редакцию. Сотрудники газеты тепло встретили всех, кому повезло в нашей лотерее, и вручили подарки. Некоторые подписчики поделились своими эмоциями по поводу выигрыша.

Любовь Николаевна ВОЛКОВА,
ст. Обливская,
выигрыш – электрогриль:
- Газету выписываю много лет, второй раз участвую в розыгрыше призов. Выигрыш – гриль – очень обрадовал, буду готовить на нем для родных! В предыдущем розыгрыше я выиграла шторку для ванной.

Ольга Игоревна КОШЕНСКАЯ,
х. Солонецкий,
выигрыш – кофеварка:
- Не ожидала, что выиграю, очень приятно было узнать об этом, приз нравится, буду с удовольствием варить кофе! Регулярно подписываюсь на «Авангард» с 2006 года, читаю все новости.

Николай Иванович КАРПЕНКО,
ст. Обливская,
выигрыш – тостер:
- Родился и живу уже 75 лет в ст. Обливской, всегда выписываю «Авангард», в газете читаю все материалы. Выигрышем доволен, тостер в семье пригодится! Я участвовал и в прошлом розыгрыше, но тогда ничего не выиграл, а теперь повезло!



Антонина Дмитриевна ПАРШИНА, ст. Обливская, выигрыш – пылесос:

- Районную газету знаю чуть ли не с самого моего рождения: ее всегда выписывали в нашей семье – сначала родители, потом я. «Авангард» как будто член семьи – когда его нет, чего-то не хватает. В розыгрыше участвую второй раз, и оба раза мне повезло. В прошлом году выиграла терку, и была рада, а сейчас – тем более! У меня пылесос есть, поэтому выигрыш отдам дочери. Спасибо «Авангарду»!



Наталья Николаевна ОВЧИННИКОВА,
ст. Советская,
выигрыш – френч-пресс:
- Рада, что выиграла в лотерее газеты «Авангард». Приз – нужный в повседневной жизни! Раньше в розыгрыше не участвовала. Газету всегда читаю с интересом, к тому же сотрудничаю с районкой: работая директором Советского Дома детского творчества, размещаю на ее страницах материалы о деятельности ДДТ. Желаю «Авангарду» всего доброго!

Не огорчайтесь, если не попали в число счастливых этого полугодия. Выписывайте «Авангард», и, возможно, в следующий раз повезет именно Вам!

Даты и события февраля

| Пн | Вт | Ср | Чт | Пт | Сб | Вс |
|----|----|----|----|----|----|----|
| | | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 |
| 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 |
| 27 | 28 | | | | | |

- 2 – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год).
- 3 – День женщины-врача.
- 4 – Международный день человеческого братства.
- 5 – День метеоролога.
- 7 – День российского бизнес-образования.
- 8 – День российской науки. День военного топографа.
- 9 – День создания гражданской авиации. Международный день стоматолога. День зимних видов спорта в России. День рождения волейбола.
- 10 – День дипломатического работника. День памяти А.С.Пушкина.
- 11 – День изобретателей.
- 12 – Международный день науки и гуманизма. Международный день брачных агентств.
- 13 – Всемирный день радио.
- 14 – День святого Валентина. Международный день дарения книг. Всемирный день компьютерщика. День Аэрофлота.
- 15 – День вывода советских войск из Афганистана. День памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
- 17 – Международный день спонтанного проявления доброты. День российских студенческих отрядов.
- 18 – День транспортной полиции.
- 19 – День орнитолога. Всемирный день защиты морских млекопитающих.
- 20 – Всемирный день социальной справедливости.
- 21 – Международный день родного языка. Всемирный день экскурсовода. День фельдшера.
- 22 – День дикой природы.
- 23 – День защитника Отечества.
- 24 – День рождения лотереи.
- 26 – День стекломойщиков. Всемирный день неторопливости.
- 27 – День Сил специальных операций. Международный день полярного медведя.
- 28 – День ухода зимы. День общественного сна.

Погода на выходные



4 февраля:
днем 0... -1,
ночью -1...-2,
пасмурно, мокрый снег

Неблагоприятный день недели: 7 февраля.

5 февраля:
днем 0... -2,
ночью -1... -4,
облачно, небольшой снег



Православный календарь

- 1 – Преподобного Макария Великого, Египетского.
- 2 – Преподобного Евфимия Великого.
- 3 – Преподобного Максима Грека.
- 5 – Священномученика Климента, епископа Анкирского и мученика Агафангела Римлянина.
- 6 – Блаженной Ксении Петербургской.
- 7 – Святого Григория Богослова, архиепископа Константинопольского.
- 8 – Преподобного Феодора Студита, игумена.
- 9 – Перенесение мощей святого Иоанна Златоуста.
- 10 – Преподобного Ефрема Сирина.
- 11 – Святого Лаврентия, затворника Печерского.
- 12 – Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.
- 13 – Святого Никиты, затворника Печерского, епископа Новгородского.
- 14 – Святого мученика Трифона Апамейского.
- 15 – Сретение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.
- 16 – Равноапостольного Николая, архиепископа Японского. Праведных Симеона Богоприимца и Анны Пророчицы.
- 18 – Святого Феодосия, архиепископа Черниговского. Мученицы Агафии Панормской (Палермской).
- 19 – Преподобного Вукола Смирнского, епископа.
- 20 – Преподобного Луки Елладского.
- 21 – Пророка Захарии Серповидца.
- 22 – Обретение мощей святого Иннокентия, епископа Иркутского. Обретение мощей святого Тихона, патриарха Московского и всея Руси.
- 23 – Преподобного Прохора Печерского.
- 24 – Преподобного Дмитрия Прилуцкого, Вологодского.
- 25 – Иверской иконы Божией Матери. Святого Алексея, митрополита Киевского, Московского и всея Руси чудотворца.
- 26 – Преподобного Мартиниана Кесарийского (Палестинского).
- 27 – Начало Великого поста. Равноапостольного Кирилла, учителя Словенского.



Я назову тебя...



- 1 – Арсений, Макар, Савва, Федор.
- 2 – Ефим, Инна, Римма.
- 3 – Агния, Евгений, Максим, Валерий.
- 4 – Тимофей, Макар, Леонтий.
- 5 – Геннадий, Климент.
- 6 – Герасим, Иван, Ксения, Анастасия.
- 7 – Виталий, Григорий, Филипп.
- 8 – Аркадий, Иван, Мария, Петр, Федор.
- 9 – Дмитрий, Иван.
- 10 – Ефрем, Исаак.
- 11 – Герасим, Роман, Юлиан, Яков.
- 12 – Василий, Григорий, Иван.
- 13 – Виктор, Евдокия, Никита.
- 14 – Василий, Давид, Петр, Тимофей, Трифон.
- 15 – Гавриил, Семен.
- 16 – Анна, Влас, Дмитрий, Роман.
- 17 – Георгий, Иосиф, Кирилл, Юрий.
- 18 – Агафья, Антон, Василиса, Макар, Егор.
- 19 – Кристина, Максим, Мария, Марфа.
- 20 – Лука.
- 21 – Захар, Савва, Федор.
- 22 – Геннадий, Иннокентий, Никифор, Панкрат.
- 23 – Анна, Валентина, Прохор, Василий, Антон.
- 24 – Всеволод, Гавриил, Дмитрий, Влас.
- 25 – Алексей, Антон, Евгений, Мария.
- 26 – Артем, Зоя, Светлана, Семен, Степан.
- 27 – Исаак, Кирилл, Михаил, Федор.
- 28 – Ефросиния.

Всякая всячина В хозяйстве пригодится!

- 1. Чтобы объёмные предметы – одеяла и подушки – можно было бы сложить покомпактнее, рекомендуется хранить их в корзинах. Благодаря этому способу хранения одеяло или подушка не будет мешать закрыванию дверцы шкафа. Нужно лишь подобрать корзину, соответствующую размерам полки, и утрамбовать объёмный предмет туда.
* * *
- 2. Зажечь ароматическую свечу обычным способом непросто: обжигает пальцы. Возьмите сырую спагеттину и подожгите, она отлично горит, и с ее помощью вы легко зажжете любую свечу, находящуюся в углублении.
* * *
- 3. Некоторые до сих пор любят делать пометки в книге с помощью маркера. Чтобы удалить их, используйте лимонный сок, нанесите его на ватный тампон и проведите по нужному месту, след маркера исчезнет. Совет лучше работает, если маркерная отметка относительно свежая.
* * *
- 4. Если в доме много ключей, постоянно возникает путаница: какой для чего? Нанесите немного лака для ногтей на головку ключа, и все встанет на место. Эффективнее покрасить ключи в разные цвета.
* * *
- 5. Никогда не выбрасывайте пакетики кремнезема, которые кладут в магазинах

- в новую одежду. Кремнезем отлично впитывает влагу. И когда после весенней посадки у вас останутся не использованные до конца пакетики с семенами, сложите их в герметичный короб и добавьте к нему пару пакетиков с волшебными бесцветными кристаллами. Кремнезем заберет всю влагу и не даст развиться плесени или прорасти семенам.
* * *
- 6. В ванной комнате зеркало постоянно в тумане после горячего душа. Покончите с этим раз и навсегда! Нанесите немного автомобильного воска на зеркало, дайте ему высохнуть, а затем отполируйте поверхность мягкой сухой тканью.
* * *
- 7. Дети обожают играть в конструктор "Лего". Не забывайте периодически мыть эти кубики. Сложите их в сетку, загрузите в стиральную машину, добавьте средство и установите программу короткой стирки. Но без сушки! После стирки выложите кубики на полотенце и просушите отдельно.
* * *
- 8. Нередко подростки лепят наклейки на мебель. Чтобы избавиться от них, возьмите шпатель и счищайте наклейки, подгревая рабочее место феном.
* * *
- 9. Сделайте красивый список дел. Для этого можно с успехом приспособить рамку для фотографий. В качестве фона ис-

- пользуйте лист бумаги, лучше цветной. Его надо вырезать по размеру и установить за стеклом. Готово! Маркер в руки – и список дел написан на стекле. Назавтра протрите его сухой тряпкой и планируйте дальше.
* * *
- 10. Как удалить жевательную резинку с ковра? Непростое дело становится элементарным, если применить немного знаний химии. Жевательная резинка становится хрупкой при заморозке. Поместите в герметичный пакет или пластиковую емкость кубики льда и положите его поверх резинки на 30 минут. Когда жевательная резинка замерзнет, она легко удалится с коврового покрытия.
* * *
- 11. Чтобы быстро охладить напитки, оберните банку или бутылку влажным бумажным полотенцем и положите в морозилку.
* * *
- 12. Вода на дне цветочного горшка может привести к образованию корневой гнили. Используйте старые губки: нарежьте и сложите внутрь горшка. Губки сохраняют влагу и пропускают воздух, почва не пересыхает.
* * *
- 13. Антистеплер, иначе расшиватель, –



- это незаменимая вещь, чтобы разжать кольца брелка и снять или установить новый ключ. Не ломайте ногти, используйте простой и действенный способ.
* * *
- 14. С проблемой, когда снег налипает на лопату и не счищается, постоянно сталкиваются автолюбители. Попробуйте использовать автомобильный воск. Нанесите его тонким слоем на рабочую поверхность лопаты, дождитесь, пока он высохнет, и пройдитесь сухой тряпкой. Лучше всего рецпт работает с металлическими лопатами.
* * *
- 15. Ничто так не раздражает, как упавшие на пол или ковер очень мелкие предметы: таблетка, скрепка, серьга... Возьмите пылесос и на выходной конец шланга наденьте кусок старых колготок, закрепив его скрученной резинкой.

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

События Великой
Отечественной

В МБОУ Советская СОШ, в рамках тематического мероприятия «Разговоры о важном», прошла встреча старшеклассников с заместителем председателя Законодательного Собрания Ростовской области **В.Н. Василенко**. В ходе встречи речь шла о тяготах и лишениях жителей во время блокады Ленинграда, а также об истории Сталинградской битвы и о событиях, происходивших на территории нашего района в годы Великой Отечественной войны. Учащиеся из отряда юнармейцев рассказали о подвиге нашей землячки **Нины Алексеевны Скороходовой** и деятельности истребительного отряда 33-стрелковой дивизии. Школьники задавали вопросы и активно участвовали в обсуждении темы.



НАШ ФОТОКОНКУРС

Папа в армии служил

Уважаемые читатели!

Накануне Дня защитника Отечества редакция «Авангарда» объявляет новый фотоконкурс «Мой папа в армии служил». К участию в нем мы пригласили воспитанников детских садов Обливского района.

Ребята выбрали из своих семейных альбомов фотографии пап, которые когда-то проходили службу в рядах Вооруженных сил в самых разных уголках нашей страны, были танкистами и артиллеристами, связистами и ракетчиками, водителями и механиками.

Мы разместим фотографии наших защитников на сайте avangard-os.ru в разделе «Конкурсы». Вы можете проголосовать за участников конкурса до **20 февраля**, а их фото-



графии будут опубликованы в выпуске газеты «Авангард», посвященном Дню защитника Отечества, который выйдет **24 февраля 2023 года**.

Уважаемые читатели! Поддержите наших участников – детей и их любимых пап. Голосование будет доступно на сайте с **6 февраля 2023 года**.

ДОБРОЕ СЛОВО

Читательская
благодарность

Генеральный директор ЗАО «Обливсагропромтранс» **С.В. Тюрморезов** всегда откликается на просьбы сотрудников МБУК «Алексеевский ЦСДК», оказывая помощь в проведении массовых и других мероприятий.

Так, в период подписной кампании Сергей Викторович выделил средства на подписку периодической литературы для взрослых и детей – читателей Алексеевской библиотеки МБУК ОР «МЦБ». Сердечно выражаем огромную благодарность **С.В.Тюрморезову** за неравнодушие и помощь.

С.ПАНЧЕНКО,
библиотекарь Алексеевской
библиотеки МБУК ОР «МЦБ».

СПОРТ

Всем
классом -
на каток

Занятия спортом, в том числе катание на коньках, — хорошее средство для поддержания себя в отличной спортивной форме не

только для взрослых, но и детей. Именно катание на коньках является одним из любимых видов активного отдыха. Ученики Советской школы вместе с классными руководителями в зимний период посещали ледовый дворец «Светлый» в с. Каменка Капшарского района. Огромное ледовое поле, отличная ритмичная музыка поднимали детям настроение. Они весело катались,

многие делали это не в первый раз. Все получили заряд бодрости, много радости и удовольствия. Администрация школы, учителя и родители выражают огромную благодарность депутату Государственной Думы **Николаю Александровичу Гончарову** за помощь в организации отдыха для детей.

Администрация
МБОУ Советская СОШ.



КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Платите штрафы вовремя!

Наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток — такое наказание грозит тому, кто в установленный законом срок не произведет оплату наложенного на него административного штрафа, то есть совершит правонарушение, предусмотренное ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Следует знать, что за совершение любого административного правонарушения лицо может быть подвергнуто административному штрафу. Данный штраф гражданин обязан оплатить в течение 60 дней с момента вступления постановления по делу об административном правонарушении в законную силу. При этом нужно учесть, что вступает постановление в законную силу по истечении десяти суток со дня вручения или получения копии постановления о наложении административного штрафа. При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, судья, орган, должностное лицо, вынесшее постановление, направляет соответствующие материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, судья, орган, должностное лицо, вынесшее постановление, принимают решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности в соответствии с ч. 1 ст. 20.25 КРФ об АП. Таким образом, лицо, в отношении которого было вынесено постановление о наложении на него административного штрафа и не оплатившее данный штраф, является лицом, совершившим админист-

ративное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.25 КРФ об АП, и может быть подвергнуто наказанию в виде наложения административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административного ареста на срок до пятнадцати суток.

Следует обратить внимание на то, что протоколы о совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КРФ об АП, в соответствии с действующим законодательством, имеют право составлять инспекторы ДПС ГИБДД, участковые инспекторы Управления МВД России по г. Ростову-на-Дону, сотрудники патрульно-постовой службы, сотрудники по исполнению административного законодательства, судебные приставы-исполнители, государственные инспекторы противопожарного надзора, работники налоговых органов, сотрудники управления федеральной миграционной службы и многие другие органы и должностные лица.

Учитывая изложенное, советуем гражданам, имеющим неоплаченные административные штрафы, незамедлительно проинформировать их оплату во избежание неприятных последствий (содержание в изоляторе временного содержания МО МВД России «Обливский»). К примеру, за 12 месяцев 2022 года 38 человек были подвергнуты административным арестам и 7 граждан – обязательным работам на срок 360 часов.

Оплатить штраф вы можете по следующим реквизитам: **Получатель платежа: МОМВД России «Обливский» по Ростовской обл., ИНН: 6124003630, КПП: 612401001, р/с: 0310064 3000000015800, банк получателя: ОТДЕЛЕНИЕ РОСТОВ-НА-ДОНУ**



БАНКА РОССИИ//УФК по Ростовской области г.Ростов-на-Дону, БИК: 016015102, ОКТМО: 60640000

- Денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной продукции (за продажу алкоголя, ст. 14.2. ст. 14.16): **КБК 188116 0801001 6 000 140;**

- Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в местные бюджеты (по уголовным делам, где штраф): **КБК 188 116 2104 004 6000 140;**

- Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека и законодательства в сфере защиты прав потребителей: **КБК 188116 28000016000140** (ст. 6.11, ст. 14.10. ст. 7.12);

- Денежные взыскания (штрафы) за все иные административные правонарушения: **КБК 188 11690040046000140** (все остальные, кроме ГИБДД);

- Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства РФ об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 20.25 КРФ об АП **КБК: 18811643000016000140.**

МО МВД России
«Обливский».

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

В атмосфере счастливого детства

Сегодня наш разговор на тему педагогического воспитания детей дошкольного возраста со старшим воспитателем МБДОУ «Детский сад «Тополек»» Мариной Владимировной ИВАЩЕНКО.

- Почему Вы решили стать воспитателем?

- Моя педагогическая деятельность началась с работы в школе, но я всегда мечтала стать воспитателем детского сада. Почему воспитателем? Потому что возможность видеть улыбки детей, их счастливые лица, радоваться их успехам дает мне стимул двигаться вперед, искать и находить что-то новое, развивать свои творческие способности, окунаясь в атмосферу счастливого детства. Каждый день, проведенный в детском саду, приносит мне радость.

В детский сад «Тополек» я пришла работать воспитателем, а спустя несколько лет мне предложили стать старшим воспитателем. Осваивать новую для меня профессию поначалу было трудно, ведь педагогический опыт приходит не сразу, но благодаря моему педагогическому наставнику, с каждым днем у меня получается все лучше и лучше.

Основная моя работа - это работа с педагогами. Я стараюсь помочь им в открытии самих себя, проявить свои таланты, творчество, мастерство.

- Ваши педагогические принципы?

- Моими педагогическими принципами являются: личный пример, желание помочь, особенно если просят о помощи, уважение выбора и мнения другого человека, умение выслушать собеседника.

- Что для Вас является стимулом в работе?

- Стимулом в работе для меня являются



мои победы и победы коллег в конкурсах на муниципальном и региональном уровнях. В 2022 году я заняла 1-е место в региональном этапе X Всероссийского конкурса «Воспитатели России» в номинации «Детскому саду – здоровый коллектив», 1-е место в областном конкурсе минутных видеороликов «Родная донская земля, ты в сердце моем навсегда!», посвященном 85-летию со дня основания Ростовской области. Вместе с коллегами получила призовые места в районных и региональных конкурсах: областном конкурсе дошкольных образовательных организаций «Инновационный подход к обучению правилам дорожного движения воспитанников дошкольных образовательных организаций» (1-е место); областном смотре готовности команд юных помощников инспекторов движения дошкольных образовательных организаций «ЮПИД в едином строю с ЮИД» (2-е место); областном конкурсе «Лучший урок по безопасному использованию природного газа в быту» (2-е место); районном конкурсе детского творчества «Мамины звездочки - 2022» (1-е место).

Чтобы воспитывать другого, мы должны воспитать прежде всего себя.

Николай Васильевич ГОГОЛЬ.

В апреле 2022 года я приняла участие в работе Всероссийского фестиваля профессиональных педагогических сообществ «В царстве русского языка» в п. Лоо Краснодарского края, где выступила с мастер-классом «Три-технологии как средство речевого развития детей дошкольного возраста в условиях поликультурной среды».

За свою профессиональную деятельность награждена грамотой отдела образования администрации Обливского района, Благодарственным письмом главы администрации Обливского района; в 2021 году была награждена Благодарственным письмом министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

Я постоянно работаю над собой, узнаю что-то новое, прохожу курсы повышения квалификации, занимаюсь своим самообразованием.

- Каковы особенности работы современного воспитателя?

- Я считаю, что современный старший воспитатель – это специалист, эксперт-аналитик, готовый работать в инновационном режиме и умеющий организовать инновационную и экспериментальную работу в своем дошкольном учреждении, владеющий новыми информационными технологиями, коммуникативный человек, умеющий слушать и слышать других.

- Что Вы пожелаете тем, кто решил стать воспитателем?

- Тем, кто хочет и решил стать воспитателем, я желаю смело идти вперед, всегда верить в свои силы, покорять любые вершины, добиваться успехов в своем педагогическом труде, совершенствовать свое профессиональное мастерство. Для успешной работы с детьми необходимо завоевать их доверие и авторитет.

Подготовила Е.СЕКРЕТЕВА.

Открытый урок



2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен **Годом педагога и наставника**. Он проводится в год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского и будет направлен на повышение престижа профессии учителя. Присоединяясь к основной миссии года - признанию особого статуса педагогических работников, редакция «Авангарда» предлагает вниманию читателей новый тематический проект «Открытый урок». Материалы проекта расскажут о профессиональной деятельности педагогов Обливского и Советского районов, наших наставников, отдавших свои трудовые годы почетной миссии – образованию и воспитанию детей.

СЛОВО УЧЕНИКАМ

Портрет идеального учителя

нарисовали ученики Солонецкой СОШ:

Никита ВАНЮК, 10 класс:

- Я учусь в 10 классе. **Валентина Николаевна Саранцева** – наш «классный» классный. Она всегда рядом, искренне относится к своим ученикам, готовит нас к конкурсам, олимпиадам и соревнованиям, вместе с нами участвует в разных мероприятиях. Валентине Николаевне можно доверить свои секреты, спросить у неё совета. Наш классный руководитель не оставит в трудную минуту, всегда укажет верный путь и поможет принять верное решение.



Айслу БЕККЕРОВА, 9 класс:

- Я учусь в Солонецкой средней школе. **Елена Валентиновна Григорьева** - руководитель моей школы - настоящий лидер. Я всегда восхищаюсь её трудолюбием и преданностью делу. Елена Валентиновна - добродушная, оптимистична, с большим энтузиазмом относится ко всем школьным делам. Благодаря её мудрым решениям, моя любимая школа достигла успеха. Я горжусь тем, что учусь в школе, где такой современный, талантливый директор.



Маргарита САРАНЦЕВА, 3 класс:

- Для меня мой первый учитель - **Ирина Станиславовна Фролова** – самый лучший педагог. Ирина Станиславовна учит нас быть честными и добрыми. Она умная, передаёт нам свои знания, всегда заботится о нас и помогает в трудную минуту.



В РАБОТЕ - ПРОФЕССИОНАЛЫ

Участники конкурса «Учитель года» провели открытые уроки

Ежегодно в Обливском районе проходит районный конкурс «Учитель года».

В первом очном испытании, в декабре 2022 года, конкурсанты представили на суд жюри эффективные методические практики организации процесса обучения и воспитания обучающихся и воспитанников в соответствии с ценностями ориентирами и современными социокультурными тенденциями развития образования.

Во втором очном этапе конкурса педагоги-конкурсанты в номинациях «Учитель года», «Учитель здоровья» и «Воспитатель года» представили на суд жюри опыт работы и провели открытые уроки и педагогические мероприятия в незнакомых классах и группах.

Воспитатель детского сада «Лучик» **Ольга Евгеньевна Гамберова** во время открытого занятия с воспитанниками подготовительной группы отправились в путешествие в «Страну Финляндию», во



Открытый урок проводит О.М. Спицак.

время которого дети получили финансовые знания.

Воспитатель детского сада «Тополек» **Анастасия Андреевна Карагодина** провела с дошкольниками интеллектуально-спортивную игру «Форт Боярд», используя игровые методы и здоровьесберегающие технологии.

Воспитатель детского сада «Солнышко» **Ольга Васильевна Попова** и детсадовцы подготовительной группы помо-

гали жителям «Радужной страны» вернуть краски радуге, решая математические задачи, проводя эксперименты с химическими реакциями, занимаясь художественным творчеством.

Открытый урок учителя начальных классов СОШ №1 **Марии Владимировны Лебедевой** в 3-м классе был построен в форме практической исследовательской работы на тему: «Полезные ископаемые». Целью открытого урока учителя биологии Караичевской ООШ **Натальи Никифоровны Разметовой** в 6-м классе стало обобщение и систематизация у учащихся знания о лесе. Тема методического семинара учителя истории и обществознания Обливской СОШ №2 **Ольги Михайловны Спицак** - «Патриотическое воспитание учащихся на уроках истории и во внеурочное время». Учитель английского языка СОШ №1 **Татьяна Сергеевна Камышанова** построила открытый урок в 8-м классе в форме заседания экспертных групп, которые решали экологические проблемы.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ

Галина УСАЧЁВА

Галина Николаевна УСАЧЁВА не нуждается в подробном представлении. Много лет она преподаёт русский язык и литературу в Обливской СОШ №2, её также знают как замечательного поэта, автора обучающей повести-сказки «Ромашки для Маши», постановщица школьных спектаклей по произведениям классиков литературы. Галина Николаевна имеет множество наград за педагогическую деятельность, но больше всего гордится успехами своих учеников, среди которых победители и призеры районных, областных и всероссийских конкурсов и олимпиад.

«В основе литературы – человечность, духовность, культура, поэтому любить родной язык и литературу – это значит приобщаться к великим духовным ценностям, любить свою Родину», – считает Галина Николаевна.

Стихотворения Г.Н. Усачевой много раз публиковались в поэтических сборниках поэтов нашего района и Ростовской области, а также в районной газете.

Груша детства

Цветёт груша, жужжат пчёлы,
Цветов белых нектар собирая.
Вот и груша теперь стала школой-
Всех плодами она угощает.
А под сенью её – круглый стол.
Песни льются, поются с душой,
И родных, и гостей – точно сто,
Рады всем, здесь никто не чужой:
Смех звенит, и не счесть всех историй –
Память сердце моё утешает.
Жизнь из детства идёт, мечты строя,
Внук мой грушу такую ж сажает.

Что будет завтра - я не знаю

Что будет завтра - я не знаю,
Сегодня небеса благодарю.
Сегодня на ромашке не гадаю,
Сегодня я живу, люблю.

Сегодня правду я искать не буду,
Буду растить свои цветы.
Я кланяюсь им как чуду –
В них мудрости прекрасные черты.

Сегодня рассмотрю дневные звезды
И с Чеховым в беседе помолчу.
Поверю, что еще не поздно
Сменить на милость резкое "хочу!".

Сегодня буду я совсем другая,
Сначала не заметишь ты.
Душа моя об этом знает:
Небесный свет смогла найти.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Удивительный мир Шолохова

Государственный музей-заповедник М.А. Шолохова и редакция научно-просветительского журнала «Мир Шолохова» совместно с ка-

федрой русской литературы института гуманитарных наук Московского государственного педагогического университета объявляют о проведении IX Международного конкурса школьных сочинений по произведениям М.А. Шолохова. Конкурс пройдет с 15 февраля по 15 марта 2023 года.

Цель конкурса - привлечение учащихся общеобразовательных и средних специальных учебных заведений к творческому

ДИАЛОГ С БИБЛИОТЕКАРЕМ

Читайте классику - она вечна!

Наталья Петровна МАЩКЕВИЧ, библиотекарь школьной библиотеки МБОУ «Обливская СОШ № 2».



- Наталья Петровна, сколько лет Вы посвятили работе библиотекарем?

- В библиотеке я работаю около пятнадцати лет. Начался мой путь в профессии с «самых низов» - переплетчиком в центральной библиотеке, а теперь тружусь в школьной библиотеке МБОУ «Обливская СОШ №2».

- Дети – особая категория читателей. В чем заключается специфика работы школьной библиотеки?

- Я люблю работать с читателями разного возраста. Самые открытые, добрые, доверчивые и самые лучшие читатели – это, конечно же, дети, особенно младшие школьники. Для них библиотекарь – это хорячая энциклопедия различных знаний, добрый и ласковый друг, который всегда выслушает, поможет, приласкает. Дети всегда чувствуют искренность отношения к себе, сразу распознают ложь, поэтому необходимо быть на высоте, соответствовать требованиям.

- Каковы предпочтения сегодняшних читателей?

- На сегодняшний день школьная библиотека – это не только учебники, но и фонд художественной литературы, который я стараюсь пополнять новыми книгами. Ребятам любого возраста всегда интересно брать в руки и читать новые книги: русскую и зарубежную классику и современных авторов, их особенно не хватает. С лучшими произведениями, приобретенными ми-

Как хорошо уметь читать



«Как хорошо уметь читать» - новый проект нашей газеты, рассказывающий о чтении, книгах, читателях. Проект призван способствовать укреплению престижа книги, популяризации чтения среди взрослой и детской аудитории, созданию позитивного образа читающего человека. На страницах проекта мы расскажем о профессионалах и любителях книги, творческих личностях, читательских предпочтениях, новинках и новостях мира литературы.

ривую известность, ежегодно знакомим детей во время проведения декады русского языка и литературы, в течение года публикуем списки литературы для читателей разного возраста и по различным направлениям. Радует, когда в библиотеку читатели приносят книги в дар.

- Как вы считаете, что необходимо для повышения интереса молодого поколения к книгам и библиотекам?

- Сегодня для того, чтобы ребята читали, нужны не только новые книги, но и целенаправленное воспитание будущего читателя совместно с семьей, старшим поколением. Не зря подме-

чено: в семье, где любят читать, дети тоже растут читающими и грамотными.

- Какую книгу Вы порекомендовали бы прочитать детям, а какую взрослым?

- Сейчас очень большой выбор авторов. Детям младшего школьного возраста могу порекомендовать книги С. Усачева, А. Игнатовой, А. Жвалевского, Е. Пастернак; ребятам среднего возраста – А. Игнатовой, Н. Абгарян, Л. Улицкой, К. Драгунской, И. Полянкой; взрослым читателям – Д. Рубиной, Б. Смит, Г. Яхиной. Это современные авторы, но самое главное – читайте классику, она вечна!

Подготовила
Е. СЕКРЕТЕВА.

КНИЖНЫЙ ОБЗОР

«Не боялся ни слова, ни пули»

25 января 2023 года исполнилось 85 лет со дня рождения Владимира Высоцкого - поэта, музыканта, актёра - яркого, глобально и невероятно талантливого, ставшего кумиром миллионов, легендой. К этой дате в межпоселенческой центральной библиотеке Обливского района оформлена выставка-портрет «Не боялся ни слова, ни пули». Выставка состоит из трех разделов: «Владимир Высоцкий - феномен семидесятых», «Поэтическое слово Высоцкого», «Я дышу, и значит - я люблю».

На выставке вниманию читателей представлены сборники стихов и песен Владимира Высоцкого, вошедших в «золотой фонд» отечественной культуры и оставленных в наследство нам и будущим поколениям. В книгу «Избранное» вошли стихотворения и песни известного русского поэта, барда и актёра: «Я не верю судьбе», «Я не люблю», «Поэзия и проза», где представлен ряд стихотворений и песен, публиковавшихся впервые.

Интересные подробности из жизни поэта описаны в книге Владимира Высоцкого «Четыре четверти пути» - это его размышления о спорте, о жизни, статьи и воспоминания спортсменов, коллег и друзей поэта. Книга «Черная свеча» Владимира Высоцкого написана в соавторстве с Леонидом Мончинским, она повествует о людях, прошедших лагеря, тяжелых взаимоотношениях абсолютно разных людей.

С.ГОЛУБОВИЧ,
ведущий библиограф МБУК ОР «МЦБ».



ЧИТАТЕЛЬСКОЕ СЛОВО

Моя любимая книга

Светлана ПОЖАРОВА, ст.Обливская:

- Интерес к чтению у меня появился со школьной скамьи. Читаю книги из своей домашней библиотеки, периодически посещаю Обливскую МЦБ.

Являюсь давней поклонницей произведений А.П.Чехова, предпочитаю его рассказы, в которых проявляется умение автора полно и точно нарисовать характер персонажа в столь малой форме.

Давно читаю книги американского писателя Стивена Кинга. Для многих его произведения - это мистика, ужасы, фантастика. Меня же в них привлекает описание характеров персонажей, их взаимоотношения. Из множества произведений этого писателя больше всего понравился цикл «Темная башня».

